

# 河南产“解放鞋”风靡国际市场

## 一双售价 75 美元,与“耐克”媲美

改良版解放鞋



老版解放鞋



□据 人民网

曾被国人视为“土得掉渣”的解放鞋,竟然成为国际时尚界的新宠儿。日前,一款产自河南省的改良版解放鞋在欧美市场流行起来,每双售价高达 75 美元,价格与一双耐克鞋相当。

解放鞋全名叫胶底布鞋,是品种繁多的

胶鞋中的一种。解放鞋有着橡胶鞋底,帆布鞋面,鞋底是黑色,鞋帮是黄色,鞋面则是绿色,有时候人们也把它叫做黄胶鞋。1950年1月,解放军总后勤部推出 50 式军服,这是新中国成立以后解放军的第一套军服,其中也包括解放鞋。当时 50 式军服的供应包括:每人每年发布鞋 6 双、解放鞋 2 双、棉鞋 2 双。20 世纪 90 年代后,解放鞋因为“土气”逐渐淡出人们视野。

据报道,眼下在国际时尚界流行的改良版解放鞋,由河南省焦作市温县的天狼鞋厂制造,在国内叫做“天狼工作鞋”,在欧美市场叫“Ospop”。2007 年,一位美国商人在上海发现解放鞋后,从鞋上记下了“焦作天狼”,而后找到鞋厂的电话。正是这一个电话,催生了售价 75 美元的改良版解放鞋。款式上,这位美国商人基本保留了传统解放鞋的经典模样,但对鞋子的制作原料、外观乃至包装进行了改良。经过改良的解放鞋,没有强烈的橡胶气味,穿着不臭脚,风一吹透气,落上水不湿,更耐磨、更舒适。

据介绍,本来每双售价不到 2 美元的解放鞋,改良后在美国卖到了 75 美元~87 美元,身价堪比耐克;在日本市场每双约合人民币 460 元,而在中国的定价也不便宜——358 元。目前,“天狼工作鞋”远销日本、韩国、美洲、欧洲等,产量超过 400 万双。



## 豫 13 家企业向郑州捐赠 151 辆公交车

8月23日,郑州交警和市民从新捐赠的公交车前走过。当日,宇通客车、少林客车等河南省的 13 家企业向郑州市捐赠了 151 辆公交车。据悉,郑州市年内还将新增 500 辆空调公交车,进一步改善交通条件,为市民出行提供更多、更好的服务。(据新华网)

## 社科院专家回应曹操墓质疑,国家文物局表示—— 质疑不会影响之前的官方认定

□据《京华时报》

21 日,在苏州召开的三国文化全国高层论坛上,有学者称安阳曹操墓在发现和发掘过程中存在人为策划、蓄意造假的行为。23 日,社科院考古研究所有关负责人认为,总是出现对曹操墓的质疑,说明曹操墓本身还存在一些疑问。不只是曹操墓,很多考古项目都不是一锤定音、百分之百的定论,都可以讨论。学术是应该争鸣的,关键要讲证据。根据目前的发现

综合来看,把它定为曹操墓是最佳选择。学者可以质疑,平心静气地讲道理、摆事实,说明不是曹操墓它是什么。但“安阳曹操墓在发现和发掘过程中存在人为策划、蓄意造假的行为”的说法已经超出学术讨论的范围。

曹操墓再次成为关注焦点,国家文物局等有关单位称,到目前为止,质疑不会影响之前的官方认定。国家文物局有关人士透露,曹操墓已正式申请纳入国家级文保单位,正在等待评选。

## 不满小升初入学就“远”分配 47 名家长带着孩子楼顶抗议

□据《河南商报》

住在热点学校周围,却被分到几公里外的另一所学校。因不满小升初的入学分配,郑州市博物院社区的 47 名家长带孩子来到金水区教体局楼顶抗议。

### 现场 家长带孩子教体局楼顶抗议

23 日 9 时许,郑州市文化路与黄河路交叉口附近,金水区教体局楼顶天台,数十名家长带着孩子聚集在此抗议。其中两名男子坐在天台边缘往下看,两个男孩站在他们身旁。

有市民拨打了 110,辖区派出所民警随后赶来维持秩序。

“我家住在博物院社区,距河南省实验中学只有约 500 米路程,孩子却被分到了郑州 47 中。”博物院社区居民李丹郡说,如此分配令人费解,小区里 47 名与此事有关系的家长都想讨个说法。

小区居民张女士介绍,她是 8 月 22 日

13 时前后才接到入学通知,对方称自己是 47 中教师,让孩子来学校报到,并参加当天 15 时的分班考试。“孩子如果去 47 中,要花 15 分钟走到公交车站,坐车到北环,下车后还要再花约 15 分钟才能走到学校,太远”。

坐在楼顶的男子称,分配到 47 中的孩子早就收到通知书了,他问了很多人都说只有分到省实验中学的学生 8 月 22 日前没收到通知,“大家都以为分到省实验中学了,现在却突然让去 47 中。教体局若早点儿通知,我们还可以提出复议或择校,现在啥都来不及了,我们怀疑孩子的入学名额被人挤掉了”。

### 回应 就“远”分配是无奈之举

金水区教体局副局长许士柯称,按照去年划片的分配方法,博物院社区里的 47 名孩子应该分到省实验中学。尽管近几年省实验中学一再扩充,但所有班级都已超过容纳额,“我们只好从最外围的社区调整,把超编的孩子调到了 47 中”。

“通知书下来这么晚,是因为省实验中学打印通知书时没有这些孩子的,我们最后紧急协调 47 中接收他们。”许士柯说,他也不想心让博物院社区的孩子跑那么远上学,

但此举实属无奈。

有家长表示,博物院社区去年划片一直属于省实验中学,并要求公示省实验中学小升初录取名单。对此,许士柯称,虽然是以社区为单位划片,但如果学校招生计划无法满足教育需求,区教体局也就只好对社区进行拆分,因此,去年上省实验中学不代表今年还能上省实验中学。“我们会向上级部门反映家长的诉求,省实验中学小升初的入学名单已经公示过,家长可以申请查询”。

### 探因 优质教育资源无法满足需求

“居民区和学校之间分布不均,尤其是优质教育资源无法满足市民的需求。”许士柯介绍,10 年前郑州金水区小升初约 5000 人,但是今年已经达到 1.4 万人。以省实验中学为例,学校旁边的新建小区越来越多,但是学校的教育资源跟不上人口增长,导致大家都想挤入“好学校”。

许士柯认为,划片入学是按住址、招生计划、居民人数大致划定一个就近入学范围,但城市规划、人口增长与学校划片之间存在不合理现象,导致每年入学矛盾都很突出。“每个家长都想让孩子上好学校,确实难”。

截至记者发稿时,博物院社区居民与金水区教体局仍在协商之中。

**洛阳网**  
WWW.LYD.COM.CN  
——洛阳人的网上家园  
**点击生活 服务无限**  
广告热线:  
**0379-65233618**  
地址:洛阳新区开元大道报业大厦22层